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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos onze (11) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob 
a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, 
Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O Vereador Marcio Machado de Vasconcellos leu o 
Salmo 91, 7:16: “Mil cairão ao teu lado, e dez mil à tua direita, mas não chegará a ti. Somente com os teus 
olhos contemplarás, e verás a recompensa dos ímpios. Porque tu, ó Senhor, és o meu refúgio. No Altíssimo 
fizeste a tua habitação. Nenhum mal te sucederá, nem praga alguma chegará à tua tenda. Porque aos 
seus anjos dará ordem a teu respeito, para te guardarem em todos os teus caminhos. Eles te sustentarão 
nas suas mãos, para que não tropeces com o teu pé em pedra. Pisarás o leão e a cobra; calcarás aos pés o 
filho do leão e a serpente. Porquanto tão encarecidamente me amou, também eu o livrarei; pô-lo-ei em 
retiro alto, porque conheceu o meu nome. Ele me invocará, e eu lhe responderei; estarei com ele na 
angústia; dela o retirarei, e o glorificarei. Fartá-lo-ei com longura de dias, e lhe mostrarei a minha 
salvação.” - EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta 
subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA DA SILVA 
GOMES, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, na área da Saúde que se 
contrate mais médicos tais como ginecologistas e pediatras na sede e localidades, Nutricionista na sede, 
mais ambulâncias, aparelho de raio X, Ecografia e um técnico capacitado para usar o desfibrilador. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, conforme Proposições 
apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA DA SILVA GOMES, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, que se realize melhorias nas entradas das estradas dos 
produtores para tirar sua produção. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 006/2018: Autoriza a 
contratação de forma emergencial e de excepcional interesse público, de 02 (dois) professores – anos 
finais, 06 (seis) motoristas e 01 (um) Secretário de Escola, para trabalharem no município de Amaral 
Ferrador, por tempo determinado. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta 
subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA DA SILVA 
GOMES, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, na área da Saúde que se 
contrate mais médicos tais como ginecologistas e pediatras na sede e localidades, Nutricionista na sede, 
mais ambulâncias, aparelho de raio X, Ecografia e um técnico capacitado para usar o desfibrilador. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, conforme Proposições 
apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA DA SILVA GOMES, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, que se realize melhorias nas entradas das estradas dos 
produtores para tirar sua produção. TODOS APROVADOS. GRANDE EXPEDIENTE:  VEREADOR SUERRER DE 
ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que falaria pouco mas que se for preciso falar 
bastante voltará a falar na próxima segunda-feira, pois seus pedidos da semana anterior foram 
parcialmente resolvidos. Falou da assinatura pelo prefeito do documento da posse do terreno da escola 
Jurema Carvalho, que não estava em nome do município, onde pedirá para colocar refletores na quadra 
da escola e a liberação para usarem para jogos. Falou do projeto que foi aprovado do hospital e que logo 
será efetuado os pagamentos. Disse que a secretária Manuela se comprometeu a entrar na localidade do 
Rincão dos Vargas II para fazer as aguadas que as pessoas se inscreveram e aguardam. Agradeceu o 
secretário André que atendeu seu pedidos de patrolamento das estradas e solicitou que seja feito o 
cascalhamento, abertura e roçada e alguns bueiros, e aguardará que se faça os serviços. Disse que cobrara 
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para todas as comunidades, mas que aquela era a mais necessitada. Disse que espera voltar na próxima 
segunda-feira agradecendo mais coisas que tenham sido feitas. Encerrou e agradeceu o momento. 
VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Falou da ida a Porto 
Alegre juntamente com o prefeito e a secretária Manuela, pois estarão recebendo um trator tracionado 
para a secretaria de agricultura do município e parabenizou ao Deputado Afonso Motta. Ressaltou que 
este trator foi da indicação do PDT e que não entendeu que fosse da bancada gaúcha como os colegas 
citaram, pois os municípios vizinhos receberam implementos também e que alguém foi reivindicar junto 
aos seus deputados. E que quem se manifestou foi o Deputado do PDT. Disse que ouviu muitos pedidos 
com relação a quadra da escola da Coxilha e não entendia o porque o prefeito não mexia, mas que agora 
sabe que era porque a quadra era do Estado e não era cedida para o município e que lá foi assinado uma 
cessão para que se possa mexer na quadra e melhorar pois lá todos merecem. Encerrou e agradeceu o 
momento. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. 
Explicou aos vereadores Suerrer e Lenara que o ato que o atual prefeito fez em relação ao terreno da 
Escola Jurema foi de apenas colocar no nome do município. E que da maneira que o vereador Suerrer 
colocou que a agora irão poder colocar refletores na quadra dá a impressão que nada foi feito lá na escola 
pela prefeitura, mas que a quadra da escola foi construída pelo seu Lyone quando prefeito, depois o 
Prefeito Pedro Paulo construiu salas de aula e o prefeito Elizeu construiu salas de aula com banheiros. 
Então disse que a prefeitura poderia construir, ampliar, fazer e refazer só o que não poderia fazer era 
colocar dinheiro de emendas. Disse que no governo do Pedro Paulo veio uma emenda para se construir 
um ginásio na escola e que para não perder o recurso foi construído o ginásio da Goiaba que é bem 
aproveitado pela comunidade e que agora se  pode buscar emendas para também se ter um ginásio 
coberto e fechado na Coxilha. Disse que fará parte dos seus pedidos para os seus deputados esse recurso 
para o referido ginásio,e  que independente de quem conseguir trazer esse recurso que o deputado que 
conseguir será muito bem reconhecido, pois esse é o sonho de todos daquela comunidade. E com relação 
ainda a Escola Jurema, alertou que a Banda Marcial do Município está ainda parada por falta de instrutor 
para os alunos, e que terá os desfiles e as crianças terão que se apresentar, e que dirão, e que é sabedor, 
que o presidente do vereador Marcio não mandou o repasse do mais educação e que dali sai o dinheiro 
para a contratação do professor, mas que quando o prefeito Pedro Paulo criou a Banda Marcial não havia 
mais educação e ele contratava o professor com recursos da secretaria de educação e que o prefeito Julio 
Cesar também fez da mesma forma, e que agora se não se tem o dinheiro do Mais Educação que o 
município disponibilize o recurso da secretaria de educação para o contrato do professor para as crianças, 
que a banda está parada e que há dois anos não é colocado nenhum investimento na Banda Marcial, que 
isto não é uma  critica e sim um pedido, que a banda precisa de novos instrumentos principalmente de 
sopro, que estragam com mais facilidade. Disse então que é preciso o instrutor e os instrumentos para 
que os alunos da Coxilha se apresentem com a dignidade que sempre se apresentaram. Falou a respeito 
do programa de Transparência onde o prefeito estava preocupado com a sujeira dos cemitérios, e que 
não sabia se era adubo ou o quê, das estradas. Disse que essa é a função do executivo limpar e saber que 
irá sujar e que terá que ser limpo novamente. Disse que o prefeito está tentando colocar a Coxilha contra 
os vereadores daquela comunidade, pois disse que os vereadores diminuíram os valores que ele tinha 
para trabalhar de 10% para 3% e antes quando tinha a suplementação de quase um milhão de reais foi 
dito que se não fosse aprovada não poderia fazer o calçamento da Coxilha, a suplementação foi aprovada, 
e sabia-se que não tinha dinheiro para o calçamento naquela suplementação, mas que o prefeito no 
desespero faz uma bola de neve dos assuntos. E que sabe-se que quando ele tiver o dinheiro para o 
calçamento é só mandar novamente uma suplementação que todos os vereadores votarão, mas que se 
ele está no desespero onde até já disse que iria medir e tirar foto que não é os vereadores que vão 
trancar, pois estão ali para dar o apoio e o respaldo legal para a hora que ele tiver o dinheiro para realizar 
a obra e que quando ele conseguir fazer que estarão todos ali para engrandecer a grande obra. Disse que 
isso é para esclarecer a confusão mental que o prefeito faz de uma hora ser a suplementação depois é 
porque diminuíram para três por cento no orçamento dele, que ele nunca fala que no ano tem dezessete 
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milhões. E que o prefeito tem que falar no programa da rádio que nenhum vereador votou contra em 
nenhum projeto que fosse a favor do município, que nunca foi trancado o trabalho dele em nada, que 
sempre foi dado o respaldo legal para fazer tudo que mandou para a casa. Falou do projeto que foi votado 
para a contratação de professores, motoristas e secretário e que o processo seletivo para contratar o 
secretario ainda não foi desenvolvido para se saber quem será contratado. Disse que cobrou dos 
vereadores e do líder do governo os projetos que foram aprovados e que os contratos estão engavetados 
e que são de extrema necessidade para os agricultores e produtores do município e que esses 
profissionais não são chamados para atender a população, como por exemplo o veterinário, que as 
pessoas estão precisando na inspetoria, e que no ano passado foi batido para a contratação do 
fisioterapeuta e não se teve e será que não se terá nenhum desses profissionais. Disse ter perguntado 
para a secretaria de agricultura sobre a contratação do veterinário e ela não lhe deu definição pois ela não 
tem poder para dizer nada, só lhe disse que não tinha esse profissional a sua disposição. Disse que é por 
isso que se discute, se debate e se chega a um entendimento em prol da população. Disse ter cobrado 
uma definição do Líder do Governo a respeito da contratação do veterinário e ele lhes respondeu em 
nome do prefeito que o profissional será contratado e será tomada providencias durante a semana. Disse 
que não se coloque a casa contra a população pois a população esta representada por todos os partidos. E 
que se a população pode ouvir pela rádio os vereadores que é pago com o dinheiro dos contribuintes, eles 
tem acesso a escutar todos os vereadores de todos os partidos, toda a população está representada, 
diferente do programa de quarta-feira quando o prefeito fala só a linha política dele pois ele não teve 
toda a votação de todos os eleitores do município e que se vê claramente que ali é um programa político 
ou se lançar ou colocar o seu sucessor no executivo. Disse que a Casa é do Povo que é a Casa de 
diferentes entendimentos políticos, que se fala, se discute, se retruca, se debate pois estão representando 
a população num todo e que o programa da quarta-feira é para colocar o contribuinte a par situação 
municipal, esclarecer e fazer chamamentos. E que fica triste em ver, e espera que agora no meio do ano o 
CRAS comece a fazer um trabalho no ano de 2018 pois recém agora está sendo formado seu corpo 
técnico e até então estavam lá somente os cabides de emprego e que agora espera que se comece com os 
projetos que atendem o interior e os projetos sociais. Encerrou e agradeceu o momento. VEREADOR 
PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes.iniciou ressaltando a presença da vice 
diretora da Escola da Colônia Santo Antônio, onde a parabenizou por ser filha de um grande pedetista que 
sempre honrou o partido, e parabenizou pelo cargo que ocupa. Disse estar de alma lavada, pois falou 
sobre os banheiros da escola da Coxilha a cerca de um ano atrás. Disse também ter a alma lavada pois 
teve uma reunião com a Secretária de Agricultura a respeito das renegociações dos agricultores, e que ele 
representou a Casa na Defesa Civil em Porto Alegre tanto na questão da seca quanto nos temporais, e foi 
passado que Amaral Ferrador não havia feito nenhum projeto para nenhum agricultor somente para 
quem tinha bolsa família.disse ter a felicidade de ouvir da Secretária que estão fazendo o trabalho do 
zero. Disse também que teve em reunião com os prefeitos do PDT e viu a diferença com que estão sendo 
tratados os agricultores nos seus municípios, onde estavam em uma luta jurídica para que os agricultores 
tivessem os abates e o perdão das dívidas no bancos, e disse ter ficado petrificado quando viu agricultores 
de Amaral com financiamentos no Badesul, e se colocou a disposição para copiar o projeto desses 
municípios para fazer em Amaral para ajudar os agricultores e que hoje a Secretária veio lhe confirmar a 
preocupação com os agricultores e ele lhe disse que pode contar com ele. Mandou um recado para o Bom 
Será e disse que a audiência para uma pessoa só depende dela no Badesul pois já está marcada. Pediu ao 
prefeito que honre uma Casa que até poderia ter lhe cassado já, e que tem votado tudo a favor dele. 
Pediu a resposta educada do prefeito na Rádio, sobre o trabalho que tem feito a mais de dois anos, que é 
comprovado em vídeo, foto e portal da transparência, junto com o vereador Benjamim a respeito da água 
de Amaral Ferrador, e que o prefeito nessa época não era ainda nem candidato e quem lhe acompanhava 
em Porto alegre era os vereadores João Carlos, as vezes o Ronivan e o seu Leo Araujo. Disse que as 
pessoas tem lhe dito, inclusive psicólogos, que o prefeito precisa de ajuda, e está lhe preocupando o 
estado psíquico do prefeito, pois olhem o que ele fez... disse que fez  um vídeo que teve mais de duas mil 
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visualizações, e que o prefeito fica bravo quando este vereador diz que fez alguma coisa e que os 
quarenta anos ajudando o município junto com seu pai para o prefeito não valem nada... pois teve 
reuniões com os dirigentes da Corsan com os vereadores de Dom Feliciano e o prefeito entregou um 
oficio no governo do estado no dia dezesseis de maio deste ano, disse que o prefeito está doente, pois ele 
viu a caixa dágua e ficou tão louco que esqueceu de assinar o oficio, disse que o prefeito esqueceu que ele 
tem entrada em todas as secretarias de Porto Alegre. Disse que teve que ouvir numa comissão um diretor 
de uma estatal chamar o prefeito de lacaio, disse que isto foi a maior humilhação que passou, pois é seu 
companheiro de partido, e agora faz passarem essa vergonha de não assinar um documento de ciúme de 
um colega conseguir para a comunidade, daí faltando quinze dias para chegar faz um oficio para fazer 
uma foto com a amiga Claudia de Camaquã, que é uma pessoa maravilhosa que sempre ajudou todos os 
partidos, pois sai um entra outro e ela está sempre na gerencia é porque ela é profissional. Disse que o 
prefeito era para chegar na rádio e dizer que estava trocando uma caixa que seu companheiro Lyone a 14 
anos atrás colocou, mas não, deixa esse cara, o que os outros prefeitos fizeram nada presta, só eu que 
faço. Pediu humildade ao prefeito. Deu como exemplo de humildade a Secretária de Saúde Marilda, que 
na época lhe procurou pois tinha uma ambulância zero quilometro trancada na secretaria de saúde do 
Estado, e ele foi com ela lá e conseguiram trazer a ambulância, e que é este tipo de humildade que o 
prefeito tem que ter, tem que acreditar nos seus vereadores e nos adversários que estão no governo. 
Disse que é preciso pensar em Amaral e não em si próprios, que se está com sérios problemas de 
transportes, estradas e que se precisa progredir. Disse que o seu Leo foi em todas as reuniões com ele, e 
como que agora o prefeito fala da Casa. Pediu para que os jovens, os vereadores mirins lhe procurem na 
rodoviária para olharem os dois documentos. Disse que o prefeito tem que ter humildade. Disse que lhe 
dói, lembrar que uma vez o prefeito foi na rádio e disse que o vereador não era homem de uma mulher só 
e lhe destruiu perante seus filhos e mesmo assim o vereador lhe poupou de coisas muito graves. Disse 
que o prefeito nunca pensou nos homens que fundaram esse município Milton Araujo e Lyone Leite da 
Silva, disse que ele nunca pensou no sofrimento do seu Milton e da dona Olga, nunca pensou no 
sofrimento da Cíntia, no sofrimento do Elizeu e no sofrimento dos dois filhos dele do jeito que o prefeito 
chamava eles aqui dentro da Casa,que são filhos de Amaral, fundadores do município, disse que o prefeito 
só está onde está agradeça a comissão e os companheiros. Disse que o prefeito falou na rádio que seus 
filhos estão sofrendo e perguntou se ele pensou no Leonardo e na Laura e nos outros filhos que estavam 
ouvindo? Perguntou se o prefeito pensou nos filhos do Elizeu? Disse que o tempo falha mas não tarda, 
disse que é a lei do retorno. Pediu mais uma vez humildade e que se trabalhe junto para o município. 
Mandou um recado ao seu amigo Jair dos Foles, disse que a audiência dele está marcada. Fez um apelo ao 
prefeito para que olhe a rua Vigário Savedra, que já faz mais de dois meses que a comunidade pede, a 
casa da Santusa encheu de barro devido a chuva. Pediu a Secretária Manuela que ela faça o serviço dos 
companheiros do PDT no Rincão dos Freitas, que faça o serviço do seu Lala,do Ademar, da Secretaria de 
Transportes o serviço da Leci, no Morro Agudo encascalhar a estrada do Jair, no Passo do Tijolo no 
Alemão, o abrigo do Ércio já faz dois anos que pedem e não fazem. Disse que recebeu a informação de um 
homem que colhe mais de mil arrobas de fumo, que o única administração que não quis trocar uma 
lâmpada em frente a sua propriedade foi essa, que ele teve que pagar para um funcionário fazer o 
serviço. (cobrou a presença do vereador Suerrer na reunião para que pudesse fazer as reivindicações), o 
seu Albino Walczaki teve que pagar um funcionário na hora do expediente, cento e sete reais. Agradeceu 
ao prefeito que disse que atenderá sua proposição de fechar o ginásio da Coxilha, colocar a praça e os 
refletores, disse que se o prefeito fizer farão uma grande festa pois o seu Lyone começou e ele terminará, 
que esta é a sua obrigação. Encerrou e agradeceu o momento.   VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou fazendo um agradecimento ao motorista da ambulância 
Marcio, pois o seu Julio passou bastante mal e não conseguiram contato nem com a secretária de saúde e 
com nenhuma das funcionarias que trabalham na secretaria, então foram até a casa do vereador e ele 
ligou para o motorista e pediu sua ajuda que em seguida retornou dizendo que já havia falado com a 
Secretária e que a ambulância já estava indo fazer o atendimento. Então agradeceu a agilidade do 
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motorista e da Secretaria que liberou a ambulância, disse que faz criticas quando é necessária e também 
reconhece quando são feitas coisas positivas. Parabenizou ao Iure pela festa que fez e pediu desculpas 
por não poder se fazer presente, mas que soube que o evento estava muito bonito e organizado. Dirigiu-
se ao líder do governo e pediu pela dona Marilene e o seu Ildo do Rincão dos Vargas, e que inclusive já foi 
pedido, que eles estão praticamente sem acesso a sua casa devido a estrada não dar mais para entrar, 
pediu que se tome providência que se arrume a entrada deles. Pediu que se tome providências com 
relação ao buraco que tem na rua Otavio Caruzo da Rocha quase na saída da garagem do seu Edson, que 
está causando transtornos aos moradores e risco de acidente. Pediu que se coloque um cascalho e 
arrumem a entrada da propriedade do Paulinho, que vendeu seu fumo e precisou puxar o caminhão que 
foi buscar o produto com um trator, que isso não se pode admitir, pois alguns lugares que nem tem tanta 
necessidade estão cascalhando, que se dê uma atenção a essas pessoas que estão precisando retirar seus 
produtos de suas propriedades e que seja feito para todos e não sejam escolhidos para quem fazer e o 
lado político das pessoas. Falou que a Câmara é bastante visado no programa da prefeitura que acaba se 
tornando muito mais político que informativo e que a alguns dias o prefeito falou dos times do 
campeonato praiano que ainda não tinham recebido suas premiações deixou transparecer que os 
vereadores eram os culpados por não terem ainda não terem pago, mas que o projeto que autoriza o 
pagamento dessas premiações já foi aprovado faz muitos dias e que ate agora não foram pagos ainda os 
prêmios e pediu para que paguem esses times pois eles estão engrandecendo as reuniões promovidas 
pelo município, que pagam suas inscrições, e foram vencedores, pois a camara não está trancando há 
muito tempo e perguntou o que está acontecendo que ainda não pagaram? E que é a situação do 
calçamento da Coxilha, que é na mesma rádio, mesmas pessoas, onde se dizia que não haviam começado 
o calçamento por que os vereadores não tinham aprovado a suplementação, mas agora já faz muitos dias 
que foi aprovado, mas que agora já estão dando outra desculpa, onde foi reduzido do recurso livre pra 
três por cento, mas que quer reiterar que tudo que ele precisar que o prefeito pode mandar 
suplementação para autorizar os projetos de interesse da comunidade. Falou que não se pode deixar um 
valor tão alto para ser gasto em coisas que não sejam tão necessárias e que quando se tem um orçamento 
nas mãos é preciso que seja usado em coisas que tragam beneficio para a população. Disse que 
autoridades maiores já mandaram avisar o prefeito que nem só de estrada vive um município e que não 
podem entregar os cofres da prefeitura para que seja jogados água abaixo. Disse que a Câmara é 
responsável, que estão aprovando todos os projetos que estão vindo para a Casa, uns mais rapidamente 
outros um pouco mais demorados, mas estão sendo aprovados, diferente de quando o prefeito estava na 
Casa. E que são questionados do porque estão aprovando tudo para o prefeito se quando ele era 
vereador ele rejeitava tudo, e que explica que é para não dizerem que os vereadores pararam o 
andamento do município, que os vereadores trancaram os contratos, para não colocarem a 
responsabilidade em cima dos vereadores.disse que se teve projetos com debates acalorados mas que 
sempre se optou pelo melhor para o município e então lembrou dos profissionais que foi aprovado e não 
contrataram como o fisiotrapeuta, veterinário e que não tem visto o prefeito falar que este projeto foi 
aprovado e eu não contratei por este ou aquele motivo. E seguem questionando os projetos que não 
foram ainda aprovados, e perguntou o porque que não vão contratando como vão aprovando? Perguntou 
se estão fazendo um fundo para chamar mais perto da eleição para pedir apoio para os seus deputados? 
Disse não saber se é esta a intenção mas que os vereadores estão fazendo a sua parte, ajudando. Disse 
que todo o aterro que tem em sua casa, e a brita foi pago para o senhor Valdemar que tem a nota em 
casa e que pode mostrar, e que se tivesse recebido algum serviço da prefeitura que não seria nada demais 
pois também é um contribuinte como qualquer outro e que nas casas de outros vereadores também foi 
feito serviços e que isto é um direito de todos de usufruir dos serviços do poder executivo o qual se paga 
impostos. Encerrou e agradeceu o momento. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se encontrava 
no momento. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Lembrou 
aos vereadores que o fato do prefeito dar varias versos sobre os assuntos não é novidade, e citou a 
questão do concurso o qual foi dito várias versões para depois se fazer a sindicância e que com a 
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suplementação não esta sendo diferente, pois enquanto a suplementação estava na Casa era a solução 
para tudo, onde estava o calçamento da Coxilha, o da entrada da cidade, e era falado pelo prefeito na 
radio e em locais públicos, só não se falava que ali tinha devolução de dinheiro. Disse que tudo nesta 
administração tem que ter várias versões, que não se começa e termina com a mesma versão, que isto é 
estranho. Disse que infelizmente está se vendo o caos que esta se tornando o município, pois só tem a 
estrada geral, pois se visitar as localidades antes das chuvas, e ele já tinha se pronunciado sobre as 
localidades antes das chuvas. Disse que fará um levantamento de todos os projetos que foram votados no 
ano passado e neste ano. E perguntou se será que as secretarias não tem realizado nenhum trabalho que 
possa ser divulgado no programa da rádio que tem que ser só o prefeito repetindo e repetindo as mesmas 
coisas e coisas absurdas que não reproduziria no ar, como a referencia aos cemitérios, disse que isto é 
vergonhoso pois a radio atinge vários municípios. Disse que um gestor publico tem que ser claro e 
objetivo, e dizer onde esta o calçamento da Coxilha, onde está o projeto do calçamento da entrada da 
cidade e que nem sequer faz os redutores de velocidade que tanto falavam aqui os dois juntos. Disse que 
agora já tem outra versão para o dinheiro, pois a suplementação foi aprovada, e acharam que acabariam 
com os problemas de Amaral, que a Coxilha já estaria começando o calçamento e na entrada da cidade, 
pois isto foi dito varias vezes pelo prefeito e se tiver um problema de amnésia se tem a gravação dos 
programas onde ele fala isso. Disse que daí ele não contrata os profissionais e daí vem a suplementação 
depois diz que poupou em cima do sofrimento das pessoas, pois quantas pessoas precisam de 
fisioterapeuta no município hoje? Disse que pessoas no desespero tiveram que procurar a justiça e a 
prefeitura é obrigada a levar a camaqua para fazer a fisioterapia. E perguntou se não era mais barato ter o 
profissional no município? Disse que isto é gestão , é administração, é fazer economia. Disse que vai e 
volta e tudo é culpa dos vereadores. E perguntou e a culpa do prefeito, da incompetência quando ira 
entrar na conta? E perguntou se foi aprovado os cargos e dinheiro o que tem para se queixar? Perguntou 
se não está faltando gestão e competência? Disse que se tivessem rejeitando os cargos, a suplementação 
que daria razão para estar na radio criticando os vereadores, disse que muito ao contrario pois tem 
votado, discutido  mas votado, que algumas coisas fora da linha são alinhadas mas são votados, mas que 
só o que faz é criticar os vereadores, mas que com certeza é só para esconder a sua incompetência. Disse 
que iria reforçar os pedidos, mas que é uma pena que o Lider do Governo não para muito na sala, mas 
reforça o pedido das estradas do Morro Agudo, do Cerro do Teni, do Cerro do Sipó, da Caneleira e já vão e 
façam as entradas dos agricultores que estão ficando completamente isolados. E que os pedidos já foram 
feitos antes das chuvas.  E pediu para que atendam o Rincão dos Freitas, onde foi pedido que tirassem um 
barranco do lado da casa do Roger e da Jessica, que inclusive iria servir para a prefeitura de aterro para o 
que estavam fazendo e foi negado. Pediu para que não deixem as pessoas irem para o ministério publico 
e terem que fazer na marra, igual a convocação que diziam que era de uma maneira e tiveram que 
convocar e perguntou para que deixar criar um caos para depois fazer as coisas? Falou da água do passo 
da telha que foi uma promessa de campanha e que até agora nem um centímetro de cano foi colocado 
naquela localidade. Disse que buscou uma audiência na Corsan, pois a água da corsan esta perto e que 
achou que seria uma solução, mais rápida, e que a corsan se disponibilizou a fazer, e disse que neste meio 
tempo se disse que da corsan não pois se rebentasse um cano se pagaria quinhentos reais de água e os 
proprietários recuaram e que talvez o problema já estivesse sido solucionado. Então ficou prometido que 
no final do ano passado fariam e que já esta quase fazendo aniversario de novo e que naquela 
comunidade tem gente que não tem de onde tirar água para consumo humano, e que isto é triste, em 
pleno século vinte uma comunidade ao lado da sede de um município não tenha água potável. Avisou a 
vila do Zeferino que estava reclamando da falta de água que foi contatado o funcionário da corsan que se 
deslocou para averiguar o que esta acontecendo. Encerrou e agradeceu o momento.  MOMENTO DE 
LIDERES – LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: deu prosseguimento em seu 
pronunciamento e registrou a presença do deputado estadual Pedro Pereira e do Deputado Estadual e pré 
candidato a deputado federal Lucas Redecker, que vieram fazer uma visita ao diretório do PSDB de 
Amaral Ferrador, deixando a todos lisonjeados com a visita. Agradeceu o momento e encerrou. VICE 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

LÍDER DO PDT – VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos e parabenizou ao presidente 
vereador Rafael pela Sessão Especial do Meio Ambiente, onde convidou várias pessoas de fora para 
palestrarem sobre o meio ambiente e a pauta sempre é “não a mineração no Rio Camaquã”, parabenizou 
novamente e disse que a ideia partiu do Presidente do Poder Legislativo, que foi um exemplo muito bom. 
Encerrou e agradeceu. VICE LIDER  DO PMDB – VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a 
todos e iniciou fazendo um relatório dos acontecimentos do Governo do Estado no município de Amaral 
Ferrador, onde o município foi contemplado com quase quinhentas cestas básicas, tem uma retro que 
está por vir e uma escavadeira que a Secretária Manuela está acompanhando junto aos agricultores que é 
do governo do Estado, onde também tem investido bastante dinheiro na sociedade Hospitalar São José, 
dinheiro este que é pouco mas que se não  tivesse com certeza o hospital já teria fechado as portas. Disse 
que estas coisas boas do governo do Estado precisam ser faladas porque é mais fácil falar mal do governo 
do Sartori e as coisas boas ficam esquecidas. Falou também da emenda da bancada gaúcha que adquiriu 
diversos maquinários para o Estado todo, onde a bancada gaucha destinou a verba de 64 milhões de reais 
e o Governo do Estado deu mais dois virgula sete milhões e comprou esses maquinários para os 
municípios, onde na Costa Doce teve para Amaral ferrador um trator, e todos os deputados federais 
juntos ajudaram, foram deputados do PDT,  MDB, PP, PSDB, ETC. se juntos os recursos se fez um estudo e 
foi um trabalho de todos os deputados da bancada gaúcha e não de um só, inclusive do Sherini que está 
ajudando o município e nem sabe que partido ele está. Disse que é para que a comunidade não pense que 
foi só um deputado que foram vários de vários partidos e também com a ajuda do Fábio Branco que 
quando ele era da Casa Civil ele coordenava os trabalhos junto com o Sherini e os outros deputados, onde 
ele se elegeu o deputado do MDB com maior numero de votos, se tornou secretário, e começo a 
trabalhar conseguiu o recurso do governo do Estado junto com o dos deputados e se conseguiu esse feito 
de adquirirem o maior numero de maquinas agrícolas da história do RS. Disse que é para que se saiba, 
pois as vezes em época de eleição aparece milagre de todos os lados e todo mundo é bom, mas que por 
trás disso tem um trabalho muito bem realizado e é preciso se dar notoriedade a isto. Pediu para 
tomarem providencias na estrada do Beto, filho do falecido Artur, onde já foi dito pelo prefeito que iria 
fazer e agora está pior do que estava, disse que o Chico entrou em contato com o vereador Marcio e 
pediu e eles estão dando voz a comunidade. Mandou um abraço as lideranças do MDB e pediu que eles 
reproduzam a informação que o governo do Estado está ajudando o município, o Sadi Martins, o Estácio, 
o Lauro Arena, seu Geraldo, a dona Marinice ex-vereadora, o Elizeu, o Gilmar, o Ademilson. Falou de uma 
solicitação que fez a Secretaria de Educação, para que busque a aluna Ana Chelsia, pois ela sofreu um 
acidente, no dia do ocorrido a ambulância não foi buscá-la porque estava buscando o medico, ele esperou 
por cerca de dez horas, o tempo passou ela estuda, não está podendo vir no transporte porque a rampa 
de acesso do ônibus não tem, ela precisa de fisioterapia e no município não tem. Disse que já fizeram as 
solicitações na Secretaria de Educação e saúde e não resolveram a situação tendo em vista que ela estuda 
a noite na José do Patrocinio, pediu um pouco de consideração e que se o transporte não em 
acessibilidade que mandem um veiculo buscar ela, pois é uma menina do município que está andando de 
muletas, onde a ambulância não a buscou por estar buscando o medico em outra cidade, e o município 
não consegue buscar ela para a escola, disse que isto o deixa chateado e que na quarta o prefeito vai para 
a rádio falar dos vereadores e que esta culpa de não ter o transporte para trazer a Ana será dos 
vereadores. Encerrou e agradeceu o momento. LIDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Cumprimentou a todos e solicitou que se recoloque os brinquedos na Praça IV de Maio, pois as crianças 
não tem onde brincar e pediu também para que retirem a areia ou brita que colocaram lá e dificulta as 
pessoas de caminhar, disse que já fez esses pedidos em outras oportunidades e reforça novamente o 
pedido. Pediu novamente o aterro para a dona Aldomira no Rincão dos Freitas, onde seu filho está 
fazendo uma casa e foi pedido faz tempo, e são pessoas que produzem para o município. Falou com 
relação a prancha e a maquina que está sendo usada para abrir as aguadas para os agricultores na 
Secretaria de Agricultura, onde a Secretária um dia lhe pediu uma ajuda para conseguir a referida prancha 
e ele esteve junto protocolando o pedido no Estado, e que não tem visto o prefeito ir na rádio e se referir 
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a nenhum vereador que tenha ajudado e que não adiante se pedir ajuda e ser ajudado e não reconhecer. 
Mandou um abraço ao seu Adauto Fontoura na Coxilha, onde conversaram bastante junto com o 
vereador Paulo e que guardará as palavras ditas por ele. Disse que se informará sobre a lista que nomes 
para levar as pastas competentes para ser realizado os serviços e que também trará uma lista com 
solicitiações para ser concluídas pela administração. Encerrou e agradeceu. LIDER DO GOVERNO – VER. 
SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos e disse que os tratores que vieram foi da bancada 
gaúcha sim mas com indicação do Deputado Afonso Motta e que os vereadores poderiam ter feito 
pedidos aos seus deputados e ter vindo mais tratores, retros e outras coisas para o município como em 
Dom Feliciano que todos os vereadores resolveram pedir e ganharam rolo, retro, trator e um caminhão 
caçamba, isso foi da bancada mas com indicação dos deputados, e que de repente os vereadores não 
estavam bem informados e não pediram, mas que se deve tentar para o próximo ano trazer o que é de 
bom para o município. Disse que com relação a lista, ela foi feita pela Secretária Manuela e pelas pessoas 
que vieram se inscrever nas secretarias, não é lista individual dos vereadores. Encerrou e agradeceu o 
momento. O Presidente falou antes de encerrar a Sessão sobre a Sessão Especial da Semana do Meio 
Ambiente e a Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Camaquã, onde ocorreram 
falas dos vereadores presentes, do prefeito, vice-prefeito, secretário de Meio Ambiente, membros do 
comitê e palestras sobre reflorestamento ambiental. E dessa atitude o município ganhou um milhão de 
mudas de arvores nativas que serão plantadas na bacia do Rio Camaquã e a Secretaria de Meio Ambiente 
e Emater escolherão onde será mais necessário esse plantio de árvores. Disse que a Casa convidou a 
sociedade em geral e salientou que não convidou a Policia Ambiental para vir fazer fiscalização no 
município de Amaral Ferrador, disse que a policia fez visitas no comercio mas que não foi a pedido de 
vereador, não foi feito nenhum convite, e se teve alguma denuncia ou convite partiu de outra pessoa, não 
foi a pedido do presidente e nem de nenhum vereador que tem certeza que nenhum fez pedido que a 
policia ambiental viesse fazer fiscalização em nenhum posto de gasolina, nem mercado e nem açougue e 
não qualquer coisa que seja dentro do município. E pediu para que o prefeito que olhe as diárias dos 
motoristas que eles estão queixando-se que estão em atraso e eles não tem o direito de receber o vale 
quando estão viajando e não recebendo as diárias em dia fica difícil. Em tempo: solicitou providencias 
com relação a água da Colonia Santo Antonio onde estão a praticamente dois meses e meio sem água 
desde a propriedade do vereador  Neco até o Adão Martins, e lá no Paulinho do Breno  e o Valnei está 
pedindo um cascalho que não tem mais como sair de casa. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores Vereadores para a próxima segunda-feira 
no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
......................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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